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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS GONZAGA DO 
MARANHÃO

Realizada no dia sete de junho de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, no prédio do Palácio 
Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n? 33, Centro. Sob a presidência do 
Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos vereadores: Francisco 
Eraldo Silva de Oliveira, Vice-Presidente; Lielton Morais de Sousa, Segundo-Secretário, e com os 
demais vereadores: Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, 
Greison Ribeiro Araújo, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Marineide Lisboa dos Santos e Wanya Dalce 
Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o Presidente declarou aberta a presente Sessão, 
e em seguida, solicitou ao Segundo-Secretário a realização da chamada nominal dos vereadores, 
sendo justificada a ausência do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes. Adiante, o Presidente 
apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 24 de maio de 2024 e a colocou em votação, sendo 
esta, APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Eraldo cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade de estar mais um 
dia na Casa para discutir as pautas de grande importância para o município. Pediu sabedoria para 
fazer sempre o que é certo pelo povo.

O Vereador Mano cumprimentou a todos, agradeceu a Deus pela oportunidade de mais uma vez 
poder debater assuntos relevantes para a população.

A Vereadora Neide cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais uma oportunidade e pediu 
que Ele abençoasse a todos e lhes dessem sabedoria e direcionamento para fazer tudo de acordo 
com Sua vontade.

A Vereadora Toinha Canuto dispensou a palavra.

A Vereadora Wanya cumprimentou a todos e justificou sua ausência na última Sessão Solene, pois 
não pôde comparecer por motivo de força maior. Desejou um bom dia a todos e uma ótima sessão. 
Pediu que o Senhor permanecesse em suas vidas e lhes dessem sabedoria para tomar decisões 
acertadas, pensando sempre em benefício do povo.

O Vereador Manoel dispensou a palavra.
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0 Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por lhe conceder mais um dia 
de trabalho e pediu que Ele lhes concedesse sabedoria para fazer sempre o melhor para o povo. 
Justificou sua ausência na Sessão Solene do dia trinta e um de maio, explicando que foi o último dia 
para declarar o Imposto de Renda, e por trabalhar na área, estava muito acarretado. Colocou-se a 
disposição do povo para fazer o melhor para a população.

O Vereador Greison cumprimentou a todos e agradeceu por mais um semestre que estava se 
concluindo, período de luta e dedicação à população. Destacou que tinha vários assuntos para 
debater no Grande Expediente, sobre assuntos voltados para a população. Disse que se o prefeito 
já não estava trabalhando nos anos passados, neste último ano de mandato é que está um caos, 
pois tem andado na cidade e na zona rural e vê o abandono das estradas, dos poços, entre outros 
problemas. Ressaltou que infelizmente os vereadores não têm autonomia para resolver essas 
demandas, mas estão sempre cobrando e o povo tem visto o trabalho deles. Colocou-se a 
disposição para sempre reivindicar os direitos do povo e buscar o melhor para a população. 
Estendeu seus sentimentos à família do seu amigo Deilson, do povoado Pinto Teixeira, pela perda 
de sua mãe, explicando que não pôde estar presente no velório pois estava viajando, mas externou 
seus pêsames aos familiares e amigos.

O Vereador Dico Salazar dispensou a palavra.

O Vereador Luan Rogério dispensou a palavra.

ORDEM DO DIA

O Segundo-Secretário realizou a leitura das seguintes matérias:

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça acerca do Projeto de Lei n2 013/2024. Após a 
leitura e análise, o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

Projeto de Lei ne 013/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal - altera o artigo 8o da Lei 
Municipal n^ 586 de 14 de abril de 2023 e dá outras providências. Após a leitura e análise, o Projeto 
de Lei n? 013/2024 foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça acerca do Projeto de Lei n2 007/2024. Após leitura 
e análise, o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Lei n^ 007/2024 de autoria do Poder Executivo Municipal - altera o art. 53 da Lei 
Municipal n9 587/2023, que estabelece parâmetros relativos à Política Municipal de Atendimento
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Dos Direitos da Criança e do Adolescente do município de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá 
outras providências. Após leitura, o Presidente Luan Rogério informou que o referido projeto seria 
votado na próxima sessão.

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça acerca do Projeto de Resolução n? 001/2024. Após 
leitura e análise, o Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE 
VOTOS.

Projeto de Resolução n- 001/2024 de autoria da Mesa Diretora - fixa os subsídios dos Vereadores 
e Presidente da Câmara de São Luís Gonzaga do Maranhão para o período de 2025 a 2028 e dá 
outras providências. Após leitura, o Presidente Luan Rogério informou que o referido projeto seria 
votado na próxima sessão.

Parecer da Comissão de Constituição e Justiça acerca do Projeto de Emenda à Lei Orgânica 
Municipal ns 001/2024. Após leitura e análise, o Parecer foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal n® 001/2024 de autoria da Mesa Diretora - modifica 
os artigos 62 e 200 da Lei Orgânica do Município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Após leitura e 
análise, o Projeto de Emenda ne 001/2024 foi colocado em votação, sendo APROVADO POR 
UNANIMIDADE DEVOTOS.

GRANDE EXPEDIENTE

O Vereador Mano pediu dispensa.

O Vereador Dico Salazar pediu dispensa.

A Vereadora Neide Lisboa desejou bom dia a todos e agradeceu a Deus por mais uma 
oportunidade de estar com saúde cumprindo seus trabalhos. Mandou um abraço especial para o 
povoado Santo Antônio do Coque, em nome de sua amiga Adelaide, povoado no qual conquistou 
muita amizade através dos alunos da Escola Agrícola. Agradeceu em nome do povoado Ferrinho, 
que ultimamente era o assunto que estava pedindo para que tomassem providência, porque o 
povoado tem seis postes e todos estavam com as lâmpadas apagadas, mas esse problema foi 
solucionado e a comunidade agradece. Falou sobre a questão da máquina que passou na estrada da 
Morada Nova do Deusdeth, entrou um pouco na Fazenda Conceição e saiu até o povoado Potó 
Velho. Continuou falando que a patrol entrou um pouco na Fazenda Conceição, mas não se 
estendeu até no povoado São Domingos porque o próprio operador da máquina pegou a moto e foi 
olhar se já dava para passar, porém, como no seu Raimundo do Doquinha e os demais lugares mais
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críticos correm o risco de afundar, com isso, pediu para o secretário para que talvez na próxima 
semana já façam a manutenção daqueles povoados. Relatou sobre o problema da água no povoado 
Potó Velho, no qual o rapaz já foi olhar o poço, mas que ainda não deu certo, com isso, pediu 
também, em nome da comunidade e do seu amigo André, que é o responsável por esse setor, para 
que resolvam esse problema. Pediu para que Deus abençoe, proteja e continue dando sabedoria 
para que todos façam tudo conforme sua vontade. Finalizou agradecendo a todos.

O Vereador Eraldo Oliveira cumprimentou a todos e iniciou agradecendo a Deus pela oportunidade 
de estar reivindicando a melhoria para todos do município de São Luís Gonzaga. Fez uma solicitação 
verbal ao pessoal responsável pela iluminação pública do município, pois recebeu um pedido da 
comunidade Olho D'água Seco que já vieram algumas vezes falar na sede da iluminação pública, 
reivindicando para que sejam colocadas as lâmpadas nos postes, pois estão quase 90% (noventa 
por cento) queimadas. Pediu ao chefe da iluminação pública, o senhor Adriano, para que possa 
atender à comunidade e às demais, pois recebe reclamações todos os dias de ruas escuras, assim 
como também nas ruas da cidade há vários postes com as lâmpadas queimadas que precisam ser 
trocadas. Solicitou aos secretários de obra e infraestrutura e ao Gestor, para que possam atender 
as demandas de pontes e bueiros do município, em especial, a ponte que caiu no ano de 2022 (dois 
mil e vinte e dois) no povoado Santa Rita, no qual ele esteve andando e observou que foi apenas 
um lado da ponte que quebrou, as madeiras estão todas em boas condições, logo, percebeu que 
não é uma situação difícil de se resolver, por esse motivo, cobra ao Gestor para que atenda e possa 
concluir a reforma da ponte. Falou sobre a ponte do Felipinho, da qual já fez um requerimento no 
começo do ano passado, 2023 (dois mil e vinte e três), então, desde esse período vem cobrando e 
conversando com o prefeito para que possa atender ao pedido da ponte que dá acesso à área das 
hortas perto do Rio Mearim. Comunicou que mais uma vez iria deixar sua reivindicação dessa 
ponte, que seja ponte ou bueiro, mas que possam fazer um estudo e ver a melhor forma de 
solucionar o problema daquelas pessoas que trabalham naquela região, que durante o inverno 
ficam sem acesso, logo, deixou se pedido ao gestor. Recebeu um pedido também do povoado Santo, 
Américo, que solicita a reforma do chafariz, que é antigo, mas é onde as mulheres usam para lavar 
as roupas. Falou que isso foi discutido também no ano passado, que a Vereadora Neide trouxe um 
requerimento que todos os vereadores aprovaram, logo, acredita que uma reforma de um chafariz 
como aquele não requer tanto dinheiro, e se olhar com bons olhos, dá para atender a demanda 
daquela comunidade. Solicitou ao Secretário de Obra e Infraestrutura, para que possa fazer pelo 
menos a raspagem das estradas, tapar os buracos que a chuva deixou, para que as pessoas 
trafeguem com mais segurança, porque a pessoa compra uma moto, paga o imposto, compra um 
carro, paga o imposto, então, merece trafegar numa estrada digna, que é o mínimo que se pode 
fazer pelos cidadãos do município. Expressou ainda, que são várias as reclamações das 
comunidades, por isso sempre vem cobrando e solicitando que o Secretário possa fazer isso o mais
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breve possível, porque está no meio do ano e as pessoas merecem ter o direito de ir e vir. Disse 
que também já foi muito cobrada a questão da água, e alegou que esteve observando que as 
bombas queimam, por conta da energia que fica oscilando, e quando compram uma bomba, dá 
uma semana e ela queima, logo, são as pessoas que estão sofrendo. Relatou que existe bairro como 
a Rua da Barroca que realmente está precisando de um poço, pois não tem um poço lá, mas 
existem bairros, como o bairro Monte Cristo que tem poço, mas a bomba queima com frequência, 
assim como também a de algumas comunidades que tem poço, mas queima com frequência. 
Alegou que deve estar havendo algo de errado, e é preciso que façam um estudo para que possam 
solucionar esse problema o mais rápido possível, porque a questão de água é uma coisa séria, 
muito discutida e debatida. Disse que o papel dos vereadores é fazer requerimentos, pedirem ao 
Poder Público Municipal, que é o prefeito, que possam estar executando essas obras do povo. 
Finalizou agradecendo a todos..

A Vereadora Toinha Canuto cumprimentou a todos e iniciou falando sobre a caixa d'água do poço 
do povoado Café Pipira, da qual o Vereador Eraldo já havia falado a respeito, que é uma situação 
muito complicada, porque não se vive sem água. Comunicou que a caixa d'água de lá está furada, 
foram feitos vários remendos, mas não resolve, o que resolve realmente é uma caixa nova, a base 
já está feita e é só colocar no local, algo muito fácil de ser resolvido. Continuou dizendo que falou 
com o André, pessoa que é responsável por esse serviço de manutenção de poços, o qual a 
respondeu dizendo que até tinha uma caixa que era disponibilizada para lá, mas que essa caixa foi 
levada para o Olho D'Água dos Grilos, que estava em situação precária. Disse que uma pessoa falou 
com o Senhor Prefeito, que ouviu a conversa dentro do Banco do Brasil, em que disseram que esse 
problema já iria ser resolvido, que estão esperando o caminhão munck chegar para colocar a caixa 
em cima. Pediu para que se sensibilizem com aquela comunidade, que estão sem água, o rapaz está 
desligando o poço, porque a água derrama e é um desperdício muito grande de água. Relatou que 
na Rua da Barroca sempre é falado por todos a respeito da falta de água, e disse que não sabe por 
que o poço que foi perfurado em frente à Câmara não abastece a Rua da Barroca, pois deveria 
abastecê-la. Nesse momento, o Vereador Manoel explicou à Vereadora Toinha que o problema da 
bomba do poço é que a bomba é inferior ao fluxo de água que passa em frente à rua, a bomba não 
tem força de jogar a água para a canalização central. A vereadora Toinha falou que não acha 
necessário furar um outro poço, mas sim colocar outra bomba de maior potência. Agradeceu ao 
Vereador Manoel pela explicação e disse que ele estava correto. Disse que outro problema sério é o 
lixo na cidade, que toda hora chega gente em sua residência reclamando que tem lixo acumulado 
nas portas, pois os carros de coletas não estão passando e é complicado também, pois o lixo deixa 
muita sujeira e consequentemente pode causar doenças nas pessoas. Falou também dos salários 
atrasados dos zeladores, motoristas, entre outros. Alegou que as pessoas é quem estão 
comentando,«por esse motivo, precisou trazer à tribuna, para fazer as cobranças para o bem da
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população, porque lixo é coisa ruim e falta de água também. Perguntou ao senhor Presidente sobre 
o projeto dos Guardas Florestais que ainda não havia chegado à Casa, sobre o salário, que acha 
muito justo o reajuste do salário, pois merecem e precisam, são pessoas que trabalham numa área 
muito perigosa, dentro da água, dentro dos matos e com fogo. Disse ainda que estão prontos para 
votarem nesse projeto e que venha o mais rápido possível. Pediu para as pessoas que fizeram as 
inscrições para o concurso público, principalmente aos jovens, para que estudem, pois é um dos 
projetos que votou e mais se entusiasmou, pois alegou que a melhor coisa do mundo é a pessoa ter 
o seu emprego. Disse a todos que se inscreveram no concurso, que irá haver um aulão em 
preparação para quem vai prestar o concurso, o Deputado Davi Brandão convidou a todos e será 
oferecido de forma gratuita, ministrado por professores qualificados. Continuou dizendo que as 
inscrições se iniciam na segunda-feira, na Praça da Bandeira e no dia do evento serão dados os 
materiais para os alunos inscritos, o dia da aula será no dia 15 (quinze) de junho e a prova será no 
dia 23 (vinte e três) de junho. Pediu que todos se preparem e não percam as aulas que irão ser 
ministradas, pois o aulão em Bacabal aconteceu e foi bem sucedido. Desejou boa sorte a todos e 
deixou seu abraço. Disse que o concurso foi uma batalha grande na Câmara, junto com a justiça, e 
que graças a Deus vai acontecer. Finalizou agradecendo a todos.

O Vereador Manoel Gomes começou seu discurso cumprimentando a todos. Falou que no 
município de São Luís Gonzaga está tudo maravilhoso há sete anos, cinco meses e sete dias. Falou 
que a limpeza do município é necessária, uma vez que a cidade toda está suja. Expôs que corre 
boatos de que o salário dos garis está atrasado há dois meses e doze dias. Informou que no dia 
quinze de junho haverá um aulão no município para os candidatos que se inscreveram no concurso 
público municipal. Ressaltou que esse evento será na escola Nazaré Ramos e que as inscrições para 
o aulão podem ser feitas em sua Bodega, com a senhora Naeni ou quem estiver disponível no 
momento da inscrição. Relembrou que a Vereadora Toinha falou do poço do Povoado Pipira. Falou 
que ele visitou esse povoado, chegou a tirar fotos do poço e que vai colocá-las no grupo do 
legislativo. Falou que no Povoado Pipira há uma caixa de dez mil litros que está furada, ocasionado 
uma desregulação no fornecimento de água para os moradores do Povoado. Expôs que foi feito urrí 
remendo na caixa d'água, porém não adiantou. Ressaltou que a gestão municipal levou uma nova 
caixa d'água, no entanto, não tinha um caminhão munck para colocá-la, e que se depender do 
caminhão munck, a caixa d'água nunca vai ser colocada, pois o município deve, aproximadamente, 
dez mil reais para a empresa responsável pelo serviço. Falou que a caixa d'água foi levada para o 
Povoado Olho D água dos Grilos. O Vereador achou estranho, pois a caixa d'água desse povoado é 
de quinze mil litros e uma caixa d'água de dez mil litros não supriria a demanda desse povoado. 
Falou que o município tem dinheiro e que as licitações são feitas justamente para que as empresas 
façam o serviço corretamente. Falou que o poço do Povoado Cajueiro II continua com o mesmo 
problema. Falou também do poço que fica localizado atrás da igreja do Povoado Natal, ressaltando
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que toda a encanação do Povoado Natal tem que ser consertada. Falou que a água não sobe nas 
torneiras desse Povoado, dificultando o dia a dia dos moradores. Disse que problemas existem, 
porém, não existem soluções para eles, e encerrou agradecendo a todos.

O Vereador Edson Arruda começou seu discurso cumprimentando a todos. Cumprimentou o seu 
amigo, senhor Vadim, que estava presente na sessão. Agradeceu a Deus e falou que os vereadores 
sempre pediram por construções de pontes, bueiros e estradas, no entanto, sempre foi dada a 
desculpa de que não eram feitas por causa do inverno, e ressaltou que agora está no período do 
verão. Falou que a estrada do Meião ao Povoado Centro do Roso está carente de reparos, e que 
nunca foi usada uma retroescavadeira para consertar essa estrada. Falou que não tem estrada do 
Povoado centro do Roso ao Povoado Uruguaiana. Falou que do Povoado Uruguaiana ao Povoado 
São Bento está intrafegável, pois o último reparo foi há oito anos. Falou que sempre fez 
requerimentos para esses povoados, no entanto, seus requerimentos nunca foram atendidos. Falou 
que do Povoado São Bento ao Povoado Mangueira do Coque também está com pontos críticos. 
Falou que do Povoado Mangueira do Coque ao Povoado Laranjeiras também encontra-se com 
problemas na estrada. O Vereador ressaltou que já começou o período do verão e já está na hora 
de começarem a quebrar as estradas com a retroescavadeira, para que o povo possa trafegar 
tranquilamente. Falou que dos povoados Centro dos Marcelinos, até o Povoado Urús ao Centro dos 
Laranjeiras também está em situação precária, e informou que vai fazer novos requerimentos para 
essas localidades. Ressaltou que se os seus requerimentos não forem atendidos, ele e os 
moradores vão se juntar e pagar uma retroescavadeira. Falou que receia que alguém fique doente 
em alguma dessas localidades, pois com as estradas em péssimo estado, fica difícil trafegar com 
pessoas doentes. Expôs que no Povoado Centro dos Marcelinos a população está há cinco meses 
sem água. Ressaltou que sempre faz requerimentos pedindo por essa comunidade, porém nunca 
foi atendido. Falou que nessa localidade não existe energia de qualidade e sempre que consertam, 
a bomba queima, pois a energia do local oscila. Falou que o festejo do Povoado Santo Antônio do 
Coque irá acabar no dia treze de junho, e convidou a todos para participarem das festividades. /w\ 
Mandou um abraço ao senhor Alcias. Solidarizou-se com seu amigo e primo Cleilson, que perdeu 
sua genitora Creuza, falando que ficou muito triste com essa perda. Encerrou seu discurso 
agradecendo a todos e desejando um ótimo final de semana.

O Vereador Greison Ribeiro começou seu discurso cumprimentando a todos. Falou que muitos 
falavam que os vereadores da oposição eram contra o concurso público municipal, porém o 
concurso vai ser realizado. Falou que foi dado apoio ao deputado Davi Brandão e que ele estará 
oferecendo um aulão para os candidatos que irão concorrer ao concurso público municipal. Falou 
que os vereadores da oposição foram atacados quando não votaram no primeiro projeto de lei que 
versava sobre o concurso público, e ressaltou que os vereadores estavam lutando por mais vagas e
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que em nenhum momento tinham o intuito de prejudicarem alguém. Falou que ele e seus outros 
companheiros sempre estarão lutando pelos direitos do povo. Falou que não tem estradas nos 
povoados que ficam do outro lado do rio. Falou que foi em Lima Campos e as estradas estão em 
más condições, e se questionou que durante oito anos tinha a quem cobrar, mas que agora não, 
pois acredita que o Prefeito não está mais morando na cidade ou está bem escondido porque 
ninguém o vê. Q.uestionou-se onde se encontram as máquinas que tem no município e diz que 
estão no galpão, sucateadas, assim como os ônibus escolares e entre outros veículos. Contou que 
tem vereador que quer fechar os olhos para não ver o erro e até defender o prefeito e ainda acha 
ruim quando ele cobra algo, mas disse que podem ficar zangados com ele, ele não se importa, pois 
seu trabalho é defender o direito e o interesse do cidadão. Ressaltou que se preocupa com a 
população que precisa se deslocar à outra cidade, até mesmo aquele que precisa fazer uma cirurgia 
de risco e ter que andar até oito quilômetros dentro de uma rede porque não tem uma estrada de 
qualidade. Disse que se preocupa também com as pessoas dos povoados que estão há 8 anos sem 
estrada, zeladores sem receber e sem roupas adequadas. Contou que dias atrás os zeladores foram 
à Câmara o cobrar, mas que não houve sessão ordinária, e que se pagaram até aquele dia, não 
pede desculpas, mas que não é para atrasar um dia sequer. Falou sobre o poço artesiano no 
Povoado Alto do Salú, no qual a base do poço caiu e a caixa está no chão, toda despedaçada a mais 
de um mês, e que levaram uma caixa e um pneu para encher e o povo está tendo que ir ao local 
para lavar suas coisas. Disse que se comoveu quando viu tal situação, que quatro anos atrás o 
prefeito falou que iria fazer dois poços e só tem um, ressaltando a tamanha irresponsabilidade do 
gestor, pois o único que tem caiu e nunca mandou ajeitar. Disse que se ele fosse prefeito ou 
secretário, pediria afastamento caso mandasse uma carregadeira quebrar uma estrada no interior, 
mandaria então o prefeito criar vergonha e pedir afastamento. Falou que era para o povo pegar a 
carregadeira e vim arrancar a casa do prefeito, porque essa máquina tem dentes e ficam valetas na 
estrada e o povo cai. Disse que era para botar uma patrol ou duas, se não der, aluguem mais uma, 
pois o dinheiro tem sobrando. Falou que tem vereador que dirá que ele está mentindo, mas que o 
povo sabe, e o Vereador Manoel confirma 116 (cento e dezesseis) milhões na lei orçamentária para 
esse ano, disse ainda que ano passado o dinheiro da educação sobrou mais de 7 (sete) milhões e 
não deram abono salarial para os professores, o dinheiro sumiu e tem um a dois vereadores que 
falam sobre isso, mas que a maioria omite, pois se os 11 (onze) vereadores se reunissem e fossem 
ao Ministério Público, ele apostava como o prefeito pagava ou saía do cargo. O Vereador falou que 
havia uma carregadeira do outro lado do rio quebrando a estrada e que um cidadão ligou pedindo 
para quebrar e poder tirar umas mandiocas da sua roça pra fazer farinha, e mandaram-no arrumar 
a máquina com ele, porque ele tinha uma, e se pergunta quem o viu com uma carregadeira, pois 
até aquele momento, não a tinha, e queria dizer para esta pessoa que quem tem dever e obrigação 
de fazer estrada não são os vereadores, e sim o prefeito, pois tem licitações para a recuperação de
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estradas de mais de nove milhões, que são recursos para fazer. Falou que por achar que estão no 
poder, vão pisar em alguém, pediu então para não fazerem isso, pois Deus não gosta disso e 
quando ele dá o poder a alguém, é para fazer o bem e não para usar para o mal. Disse que queria 
deixar claro aos cidadãos de São Luís Gonzaga que onde tiver uma irregularidade e chegar ao seu 
conhecimento, ele irá cobrar, pois não tem rabo preso como muitos ali que preferem defender o 
próprio direito a defender o do povo. Disse que pode doer em quem for, mas sempre usará seus 
minutos para falar e cobrar algo pelo povo. Ressaltou que queria era ter maquinário para poder 
ajudar o povo, mas que o possível ele faz e nunca negou favor a nenhum amigo, com a graça de 
Deus. Contou que passou a noite acordado ajudando seu povo e que está a disposição à hora que o 
celular tocar, cobrando sempre na Câmara, nunca omitindo nas sessões ou ficar calado para 
defender interesse seu e de sua família, e espera que a gestão mande roçar os poços, colégios que 
estão abandonados e que se seu discurso chegar até o prefeito, ele está pedindo é para o povo, 
para o bem de todos. Finalizou fazendo um pedido pela estrada do Povoado Centro dos Grilos, que 
sabe da dificuldade que passam, mas que infelizmente não é atendido pela gestão, que 90% 
(noventa por cento) dos povoados estão precisando de estrada, recapeamento, de uma carrada de 
piçarra, coisas básicas de solucionar, mas infelizmente não é atendido.

A Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos e falou que as comunidades Nova Vida e Natal
entraram em contato com ela pra falar sobre os poços e mesmo ela não estando presente na 
cidade por questões familiares, entrou em contato com o setor responsável e o problema foi 
resolvido, assim como também o poço do Alto da Juriti e o poço do Bairro Novo, disse que até 
postou um vídeo que a equipe a enviou, que está dando apenas uma devolutiva a seus amigos e 
agradece imensamente aos amigos que ajudam o Prefeito Doutor Júnior, porque ela é só uma 
intermediária, assim como as Vossas Excelências presentes. Comunicou aos seus amigos das 
comunidades que ela frequenta que continuem ajudando o Prefeito a fazer a gestão de excelência 
que vem sendo feita ao longo dos anos, dizendo também que sabe que existem problemas. Falou 
que um amigo está cobrando em sua comunidade um poço, e que vai chegar a hora que isso vai ser 
resolvido, pois poço toda hora dá problema, bomba queima e também existe a questão da energia 
que oscila muito, porém, na medida do possível, o município vai tentando sanar todos os
problemas. Disse que na área da educação também não é diferente, e que entra em contato com a 
Secretaria de Educação, com a Secretária Laíse, e o possível estarão tentando resolver, porque o 
papel do vereador é fiscalizar, acompanhar, cobrar e dar sugestões. Falou que não vem à tribuna só 
para brigar ou esculhambar, que também tem que saber fazer o seu papel, até os da oposição fazer 
seu papel com responsabilidade de cobrar, mas que deem também uma sugestão, assim como fez a 
longo desses anos, pedindo e orientando aos seus colegas da bancada, principalmente da oposição, 
que visitem às secretarias, vão aos setores responsáveis, pois estão ali é pelo povo e para o povo. 
Falou também aproveitando tal contexto para desconstruir algumas falas de pessoas que estão
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dizendo que ela não é pré-candidata a vereadora à reeleição, que não procede e aproveita o 
momento para desconstruir idéias que estão jogando, muita fofoca que falam sem ter certeza e 
que na medida do possível vai construir a verdade, porque ela está pronta e crê que Deus deu a ela 
uma missão e continua com desejo de se reeleger. Falou que esse ano é importante e que é 
impossível não falar sobre, e quer usar sua fala para pedir encarecidamente ao povo e 
principalmente ao grupo que acompanha o maior líder político, que é o Prefeito Doutor Júnior, que 
tenham calma e confiem que o prefeito sabe o que está fazendo, qualquer que seja a decisão ela 
tem certeza que vai dar certo, que tem que combater o retrocesso, pois quem acompanhou ao 
longo de todos esses meses, desde que o prefeito assumiu a Prefeitura Municipal, sabe dos avanços 
que acontecerão no município, de como era antigamente e que não devem ficar olhando para trás 
apontando os erros, porém não quer que tais erros aconteçam novamente. Disse que pessoas que 
passaram anos sem pisar no município agora querem vir dar uma de bonzinhos, que conhece o 
povo porque esse é o ano da eleição, mas que não vai dar certo, pois por onde passa vai 
combatendo o retrocesso, os absurdos do passado, como na saúde, que tinha paciente morrendo 
de hanseníase que é uma doença de fácil tratamento e de graça, mas que por falta de gestão, 
morriam. Falou também que o povo não tinha acesso a um atendimento especializado, ao TFD 
(Tratamento fora do domicílio) que nem sabiam o que era isso e que hoje em todas as secretarias 
sabem quem são os secretários, e são essas coisas que tentam combater. Falou também sobre os 
problemas de estradas, porém disse que lembra-se na época de campanha em dois mil e dezesseis 
a dificuldade, e como melhorou muita coisa, que o Prefeito jamais se negou a ajudar, sempre com 
um olhar atento aos problemas. Disse que até asfalto arrebenta, imagine uma estrada, e reafirma 
seu compromisso com o povo e com o prefeito, que não é porque ele é o seu cunhado, mas que 
conhece a pessoa que ele é, pelo trabalho que vem desenvolvendo e o que está dentro do coração, 
em qualquer que seja a circunstância, estará com ele sempre, porque são 12 (doze). Finalizou 
mandando um abraço a todos e justificando mais uma vez sua ausência na sessão solene que foi 
por motivo de força maior, mas está com seu coração em paz, que passaram por momentos 
delicados na família, mas que com a graça do Senhor agradece a todos os seus amigos que oraram 
e tudo deu certo, que Deus tem feito coisas grandes na sua vida e de sua família, reforçando que 
podem contar com ela.

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.


